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tentőbb katasztrófák csiráját, ha az építész
Az építkezés megbízhatósága
A budapesti építkezések biztosságát vonja 

kétségbe az a beadvány, amelyet dr. Erőss 
Sándor bizottsági tag intézett a tanácshoz. 
Erőss azt panaszolja, nyilván a legutóbbi 
évek számos építkezési szerencsétlenségétől 
mozgatva, hogy az az épitő-anyag, amivel az 
építész Budapesten dolgozni kénytelen, nem 
meghízható. Szilárdsága és teherbírása sok­
kal csekélyebb, semmint lenni szabadna, s 
ha az építészek gyanútlanul fölhasználják az 
ilyen anyagot, az katasztrófára vezethet. A 
mi palotáink nagy része néhány pilléren épül 
töl, amelyek a felső emeletek aránytalan ter­
hét hordják.

A beadvány a budapesti tégla egyrészének 
izén hladat, megállapítva, hogy az építészekre 
rajon szerint rákiényszeritett tégla az építő- 
szabályokban megkívánt százötven kiló négy- 
szögcentiméternyi teherbírásra nem képes. A 
teherbírás túlnyomóan csak 77—1(>7 kiló, vagy 
pedig ennél is csekélyebb, tehát az építők 
rendelkezésére fele olyan biztossága tégla áll, 
mint amilyenre a számításokat alapítják. Ve­
gyük már most tekintetbe, hogy az épületek 
falát egyre vékonyabbra, építik, a helyes 
anyagmegtakaritás érdekében. Világos, hogy

lelkiismeretessége az anyagnak rajonszerü 
kényszerét meg nem szünteti és súlyos birság­
gal nem sújtják azt, akiről az anyagvizsgá­
ló-állomás kideríti, hogy meg nem felelő 
anyagot hoz forgalomba. Az Építőmesterek 
ipartestül ele erre nézve már az elmúlt évben 
lépést tett a Műegyetemen végzett szilárdsági 
próbák alapján. Ezeket a kísérleteket, Czakó 
Adolf műegyetemi tanár végézte, s az ered­
mény az volt, hogy 176 vizsgálat közül csak 
egyetlenegy végződött kielégítő eredménnyel. 
A rossz eredmény annál megdöbbentőbb,- 
mert a legjobb anyagot tették vizsgálat tár­
gyává. Az .építkezés albizottsága már foglal­
kozott ezzel a kérdéssel. Itt fölvetődött az az 
orvoslás, hogy a falakat általában vastag- 
gabbra kellene építeni. Másrészt ez ellen azzal 
érveltek1, hogy ez a reform nagyon megdrágí­
taná az építkezést, vagyis szociális kárral iár- 
na. Azonkívül a mi falaink átlag 25—30 szá­
zalékkal máris vastagabbak, mint például a 
németországi építkezéseknél. Az egyetlen he­
lyes megoldást a szigorú hivatalos anyagvizs­
gálattól remélik.
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